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•	 Nytt från fullmäktige ger dig kort 
information om olika beslut och svar från 
senaste kommunfullmäktigemötet.  

•	 Kompletta handlingar och underlag till beslut 
hittar du på www.pitea.se/handlingar 

•	 När protokollet justerats, ca en vecka efter 
mötet, publiceras det på:   
www.pitea.se/protokoll/kf 

•	 Du kan även följa kommunfullmäktige via  
Piteå närradio 92,8 MHz.

Fakta om Piteås  
kommunfullmäktige 
Ordförande: Lars-Olof Pettersson, (S)
Antal ledamöter: 51

Mandatfördelning:
• S 30
• V 5
• NS 1	
• C 3

http://www.pitea.se/protokoll/kf
Nästa fullmäktige: 17mars 2014

• FP 2
• KD 2
• M 6
• MP 2

Helena Stenberg, kommunalråd (S)

KOMMENTAR FRÅN KOMMUNALRÅDET
Landsbygdsutveckling var den fråga som rönte mest debatt under detta 
fullmäktigemöte. Tre motioner från centerpartiets Majvor Sjölund om lands-
bygdssäkrings av politiska beslut, landsbygdsvision och boendealternativ på 
landsbygden väckte ledamöternas debattlust som kom att handla om vilka 
styrande dokument vi behöver för kommunens arbete med landsbygdsut-
veckling och hur vi går från ord till handling. En majoritet av ledamöterna ville 
att kommunen ska fokusera på den landsbygdsstrategi som nu arbetas fram 
i samband med revideringen av översiktsplanen. Motionerna ansågs därför 
färdigbehandlade. 

Ett medborgarförslag där förslagsställaren fanns på plats debatterades också. 
Det handlade om Dick Erikssons förslag att asfaltera gång- och cykelvägen i 
Södra hamn. Dick fick avslag på sitt förslag men ett löfte om att underhåll och 
snöröjning ska ses över.

Det är alltid roligt med engagerade debatter i kommunfullmäktige. Jag undrar 
hur det var för 150 år sedan då det första fullmäktige mötet hölls i Piteå, ett 
”jubileum” som uppmärksammades med tårta vid dagens sammanträde.

Kort rapport om piteungdomars hälsa
För elfte året har enkätundersökningen Personligt genomförts bland 
elever i årskurs 7 och 9 i grundskolan samt andra året på gymnasiet i 
Piteå kommun. 2013 deltog 1 164 elever av totalt 1 342, vilket ger en 
svarsfrekvens på 87 procent. Ungas hälsa är viktigt och arbetet för att 
förbättra resultaten i Personligt som mäter ungas hälsa är ett gemensamt 
arbete för kommunens alla förvaltningar. 
Resultatet för 2013 visar att killarna ser ljusare på livet än vad tjejerna 

gör och att det också är främst bland tjejerna som resultatet har 
förbättrats. Inom många områden redovisas de bästa resultaten sedan 
första undersökningen 1998.  
Det är färre ungdomar som blivit mobbad eller kränkt, skolkat, använt 

tobak, alkohol och droger, utsatts för hot och våld eller övergrepp, haft 
oskyddat sex, deltagit i skadegörelse och känt sig deppig

”Det visar att Piteå är på väg mot det övergripande målet ”Att barn och 
unga ska ha en trygg och utvecklande uppväxt och inte använda alkohol 
eller andra droger” säger kommunalrådet Helena Stenberg.
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Plan för att kunna ta emot 10 000 personer 
Fullmäktige fastställde en övergripande plan för hur Piteå vid 
en eventuell större kris/katastrof ska kunna ta emot ca 	
10 000 invånare från närområdet. De kommuner i Piteås 
närhet som vid en dammolycka skulle bli berörda har tillsam-
mans med respektive länsstyrelse och Vattenfall utarbetat ett 
scenario över vilka konsekvenser som kan uppstå. Planen är 
ett underlag som visar Piteå kommuns kapacitet för omhän-
dertagande av utrymda. Utgångspunkten är ett dammbrott 
i Luleå- och/eller Skellefteälven men kan även appliceras vid 
andra stora kriser där många utrymda kommer till Piteå.

Målet med planen är att:
•	Tillgodose grundläggande mänskliga behov– mat, en säker 
plats att sova på, tillgång till hygienfaciliteter och information

•	 Främja självhjälp i form av att ge information och förutsätt-
ningar så att de utrymda på egen hand kan söka ekonomisk 
ersättning och fatta välgrundade beslut.

•	 Servicenivån i dmottagarkommunen PIteå ska inte påverkas 
mer än nödvändigt.

Kommunen köper även Trädgården 19
Kommunfullmäktige sa ja till att köpa fastigheten Trädgården 
19 i Piteå för 2 875 000 kronor. I november 2013 beslutade 
man att köpa kvarteret Trädgården med syfte att bygga ett 
nytt äldrecenter i området. I det beslutet ingick inte fast-
igheten Trädgården 19, men i samband med det fortsatta 
arbetet med äldrecentret har det framkommit fördelar 
med att även Trädgården 19 ingår – befintlig byggnad kan 
nämligen användas till dagverksamhet och kontor vilket 
medför minskade kostnader för andra delar av projektet.

Valärenden:
•	Örjan Wallon (S) avsäger sig uppdraget som ledamot i soci-
alnämnden och ersättare i kommunfullmäktige

•	 Ingegerd Sjöstedt/Sundström (M)  avsäger sig uppdraget 
som ledamot i valnämnden

•	Mikael Markström (S) ny ledamot i socialnämnden
•	 Inger Björkman (M) ny ledamot i valnämnden
•	Peter Forss (S) ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden
•	Beatrice Åström (S) ny ordinarie ledamot i socialnämnden
•	 Isabella Björkman (S) ny ordinarie ledamot i miljö- och 
byggnämnden

•	Åke Cederlund (FP) ny ledamot i valnämnden
•	Mathias Thelin (S) ny ledamot i teknik- och servicenämnden
•	Marita Isaksson (S) och Anders Nyström (S) blir ersättare i 
teknik- och servicenämnden

Samtliga val gäller för återstående mandatperiod.

Piteå kommun blir delägare i BD-Pop AB
Kommunfullmäktige beviljade ett köp av 7,5 procent av 
bolaget BD Pop AB, som är ett regionalt resurs- och pro-
duktionscentrum för pop- och rockmusik i syfte att stödja 
talanger och stärka den regionala musikbranschen och 
stimulera tillväxt av kreativa näringar. En delägares ekonomiska 
insats utgörs förutom aktieäganden på 30 000 kronor av ett 
verksamhetsbidrag på 6 kronor per invånare under perioden 
2014-2016. 	
För Piteå kommun innebär det cirka 250 000 kronor per år. 
Förutom huvudägaren Norrbottens läns landsting är även 
Luleå, Boden, Pajala, Älvsbyn, Övertorneå, Överkalix, Jokkmokk 
och nu Piteå kommun delägare. 

Bolaget BD Pop AB arbetar inom sex verksamhetsområden:
Artistutveckling
•	Branschutveckling
•	 Inspelning
•	Marknadsföring
•	Bokning
•	Evenemang (i samverkan med lokala arrangörer).

Kommunfullmäktige utser Piteå Science Park AB som lokal 
samarbetspartner.

Tillfällig kredit på 13 miljoner för Pireva
Kommunfullmäktige beviljar Piteå Renhållning och Vatten 
AB en utökad koncernkredit med 13 miljoner kronor under 
Hemlundaprojektet 2014-2016, till en total kredit på 33 
miljoner kronor. Piteå Renhållning och Vatten AB (Pireva) har 
i uppgift att utöka det kommunala vatten- och avloppsnätet 
till Hemlunda och Vitsand. Investeringen kommer att genom-
föras under 2014-2016 och det totala investeringsbeloppet 
beräknas till 33 miljoner kronor. Under projekt tiden kommer 
Pirevas likviditet periodvis att vara ansträngd. För att undvika 
behov av att teckna lån föreslås att Pirevas koncernkredit 
utökas från 20 miljoner kronor till 33 miljoner kronor under 
projekttiden.
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Svar på motioner:
En motion är ett förslag från en eller flera ledamöter i kom-
munfullmäkige. Fullmäktige måste ta ställning till alla motioner

Landsbygdsutvecklingen i Piteå
Tre motioner från Majvor Sjölund (C):	

•	 Boendealternativ på landsbygden i Piteå
•	 Att landsbygdssäkra politiska beslut
•	 Att ta fram en Landsbygdsvision 2040

Kommunalrådet Helena Stenberg besvarar de tre motio-
nerna i ett och samma anförande: 
 ”Intentionen i motionerna uppfattar jag vara att Piteå än 
tydligare än idag ska tillvarata landsbygdens potential och 
attraktionskraft för hela kommunen samt öka möjligheten 
till varierande boendeformer på landsbygden. Jag håller med 
om att detta är viktigt för en kommun med Piteås struk-
tur en stor del av piteborna bor i det som definieras som 
landsbygd. Just nu pågår en revidering av Piteå kommuns 
översiktsplan och i samband med detta arbetas en lands-
bygdstrategi fram. Syftet med landsbygdsstrategin stämmer 
överens med intentionerna i motionerna på flera sätt. Det 
handlar om att lyfta strategiska frågor för Piteås landsbygd 
såsom investeringar, utveckling, möjlighet till service och bo-
endealternativ. En medborgardialog kommer att genomföras 
under våren 2014 för att samla in så mycket synpunkter 
som möjligt till grund för strategin. När det gäller boende-
frågan i synnerhet så finns en bostadsmarknadsanalys som 
beskriver bostadsmarknadens behov. Den genomförs på 
hela den geografiska orten Piteå då en sådan analys inte kan 
göras på en mindre enhet. Analysen görs som en del av Om-
världsanalysen och kan användas som underlag i Översikts-
planearbetet och som en del i arbetet med det prioriterade 
målet om ”attraktiva och varierande boendemiljöer”. Frågan 
om boendealternativ på landsbygden har också lyfts i olika 
medborgardialoger, där tillgång till större tomter, flerfamiljs-
hus, kategoriboende mm är alternativ som nämns. Dessa 
frågor bör utredas ytterligare i arbetet med översiktsplanen. 
Däremot tycker jag inte att vi ska ta fram en särskild lands-
bygdsvision. Den vision vi har gäller för hela Piteå kommun, 
såväl landsbygd som stadsbygd, och den ska vara ledande i 
såväl landsbygdsstrategin och översiktsplanen. Jag tror inte 
heller på en landsbygdssäkring av politiska beslut genom 
någon form av checklista med frågor. Förslag på den typen 
av metod har dykt upp i olika sammanhang gällande olika 
frågor genom åren och har avvisats. Sammantaget så kom-
mer landsbygdsfrågorna att vara i fokus den närmaste tiden 
då landsbygdsstrategi och översiktsplan tas fram. Dokument 
som sedan ska vara vägledande i arbetet med utveckling, 
service och tillväxt i hela Piteå kommun. Med ovan anförda 
föreslår jag att motionerna anses färdigbehandlade”

Lokal upphandling av skolmat 
Kommunfullmäktige avslog Majvor Sjölunds (C) där hon 
föreslår en matpolicy som ska vara vägledande när kom-
munen upphandlar skolmat. Policyn ska ha som övergri-
pande utgångspunkt att handla småskaligt, miljövänlig och 
näringsrikt. Teknik- och servicenämnden har i oktober 2013 
fastställt kostpolitiska riktlinjer och i dessa riktlinjer finns 
kvalitets- och servicekrav för att kommunens måltidsverk-
samhet ska främja god hälsa, säkerhet, hållbar utveckling och 
god etik. Det finns tydliga kriterier för vad som krävs för 
att måltiderna ska vara näringsrika, goda, omväxlande och 
anpassade efter matgästens och verksamheternas behov 
samt hur en god måltidsmiljö uppnås. Utöver det finns kri-
terier för miljöriktiga och etiska inköp som ska beaktas vid 
upphandling av livsmedel. Kommunstyrelsens arbetsutskott 
som fattar beslut om livsmedelsupphandling har möjlig-
het att fastställa inriktningen inför varje upphandling. I det 
senaste beslutet om inriktning som togs i arbetsutskottet 
den 1 oktober 2013 fastställdes kriterier som handlar om 
att vi vill handla ekologiskt, rättvisemärkt, närproducerat 
och med djurskyddskrav. Det pågår en översyn av inköps-
policyn och i samband med det arbetet har ekonomi- och 
inköpsavdelningen uppdrag från kommunfullmäktige att 
inarbeta sociala kriterier i policyn som kan användas vid 
upphandling samt att förtydliga skrivningen kring långsiktig 
hållbar utveckling.Eftersom de kostpolitiska riktlinjerna som 
fastställts av teknik- och servicenämnden uppfyller det mo-
tionären föreslår och anser fullmäktige att det inte behövs 
någon särskild matpolicy för upphandling av skolmaten.

Nej till ny samlingslokal i Norrfjärden
Avslag på Gösta Turesson (V) motion till kommunfullmäk-
tige där han föreslår att kommunen utreder möjligheten 
att överta den gamla Konsumlokalen i Norrfjärden för att 
användas till föreningsverksamhet. Tillgången till samlings-
lokaler/föreningslokaler är väl tillgodosett i Norrfjärden. 
Det finns sju föreningslokaler i Norrfjärden som stöds av 
kommunen. Utöver det finns sporthall med en mötesplats, 
skollokaler samt kyrkans lokaler som också är tillgängliga 
för sammankomster i byn. Med de antal samlingslokaler 
som redan finns och kultur- och fritidsförvaltningens kom-
mande samarbete mellan Folkets Husföreningen och övriga 
föreningar som intresserar sig för lokalfrågan i Norrfjärden, 
bör föreningsverksamhetens lokalbehov kunna lösas på ett 
bra sätt.

Ny motion:
Mer fysisk aktivitet i skolan – Helén Lindbäck (KD)
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Svar på Medborgarförslag:
Ett medborgarförslag är ett förslag som någon av kom-
munens medborgare lämnar till kommunfullmäktige.

Bygg ett seniorboenden i Rosvik
Andreas Arvidsson föreslår att kommunen bygger senior-
boenden i Rosvik och pekar även ut ett visst område vid 
Rosån. Kommunfullmäktige beslutade i september 2009 att 
anta socialtjänstens och PiteBo´s förslag på hur olika boen-
deformer för äldre i Piteå kommun kan stimuleras. Förslaget 
innebar bland annat att nya seniorboenden skulle skapas 
i PiteBos befintliga fastigheter i de olika kommundelarna 
Hortlax, Roknäs, Norrfjärden, Rosvik och Öjebyn. I Rosvik 
finns för närvarande två seniorlägenheter på Lånegränd 1 
och 3 och PiteBo beslutar om inflyttning utifrån kö- och 
poängsystem och personer som är äldre än 65 år har förtur. 
Om ingen äldre än 65 år visar intresse för lägenheten 
släpps den till övriga sökande. Seniorboende är en mycket 
bra boendeform men att bygga nya seniorboenden måste 
vara en fråga för bostadsmarknadens parter, både kommu-
nens eget bostadsföretag och de privata hyresvärdarna att 
hantera, säger kommunalrådet Helena Stenberg i sitt svar .

Nej till asfalterad gång- och cykelväg
Det blev avslag för Dick Erikssons medborgarförslag där 
han föreslår att gång- och cykelvägen längs med Södra 
Hamn asfalteras för att den ska kunna användas även 
vintertid. Förslagsställaren anser även att snöröjningen 
på cykelleden är undermålig eftersom den inte skottas 
lika ofta som vanliga cykelvägar, vilket i sin tur medför 
ökad olycksrisk. Då området längs Södra Hamn är park-
mark och för att parkkaraktären ska behållas bör den 
inte asfalteras. Det skulle även medföra en hel del extra 
kostnader att asfaltera den aktuella gång- och cykelleden 
eftersom det kräver mer omfattande åtgärder. Dessutom 
ligger gång- och cykelleden inom området som avsatts 
för Norrbotniabanan genom centrala Piteå.  Teknik- och 
gatukontoret, som ansvarar för snöröjningen, kommer även 
att se över snöröjningen för gång- och cykelleden längs 
Södra Hamn och i vilken omfattning den bör utföras. 

Därmed avslog kommunfullmäktige medborgarförslaget.

Fasta telefontider och bättre tillgänglighet
Anders Söder föreslår att kommunen ska införa fasta 
telefontider så att medborgare lättare kan komma i 
kontakt med tjänstemän. Typ ett återuppringningssys-
temet som många vårdcentraler använder sig av.

Fullmäktige anser att det är en viktig fråga som lyfts och vissa 
av kommunens verksamheter har idag fasta telefontider som 
till exempel överförmyndarnämnden och konsumentrådgiv-
ningen. Vissa verksamheter, bland andra centralarkivet och 
turistbyrån har inrättat svarsgrupper, vilket innebär att om den 
tjänsteman som blir uppringd inte svarar, går samtalet vidare till 
någon annan inom svarsgruppen.  Utöver det har vissa verk-
samheter inrättat en kundtjänst, som innebär att det alltid är 
någon som svarar i telefon. Exempel på detta är teknik- och 
gatukontorets felanmälningar, ekonomikontoret, personalkon-
toret och IT-avdelningens support. För närvarande pågår ett 
utvecklingsarbete tillsammans med YouCall AB, som har upp-
draget att sköta Piteå kommuns växel, med målet att förbättra 
bemötandet och att utöka servicen och tillgängligheten för 
kommunmedborgarna. Redan idag finns något som benämns 
”Medborgarservice” som bland annat innebär att man komplet-
terar möjligheten att nå en tjänsteman direkt med möjligheten 
att få svar på generella frågor redan i växeln. Mest troligt kom-
mer denna typ av service att utvecklas och utökas ytterligare. 
Därmed anser fullmäktige medborgarförslaget besvarat

Nya medborgarförslag: 
•	 Installera en varuautomat med fika i Stadshusets foajé
•	Ökad öppenhet vid sammanträden
•	Time-out och totalstopp för representation i kommunens
•	 Sänkt avgift för ”anmälan återanvändning avfall”
•	Gratis material från Reprisen till förskole- och skolverksamhet

! ??!

Nästa 
kommunfullmäktige 

måndag 17/3 
kl 13.00


